

新时代新征程新伟业

广东省多样化开展“情系边海防官兵”春节专项慰问活动

“粤祝福”送往边关哨所

本报讯 刘业龙、记者李浩然报道：“升国旗，奏国歌！”1月17日9时30分，一面曾飘扬在雪域高原陆军某部营区的国旗，伴随雄壮的国歌声在广东省广州市番禺区名智小学校园冉冉升起。省、市、区双拥办领导和该校师生整齐列队，共同参与“情系边防官兵 致敬戍边英雄”升国旗活动。

名智小学是全国首批国防教育特色学校，被列入广州市“党建+双拥”联盟首批示范点。校长林泽华介绍，结合“情系边防官兵”春节专项慰问活动，统筹推进双拥教育和国防教育，有利于进一步引导师生增强国防观念、厚植家国情怀。

情系边防官兵，全社会在行动。在清远市，中小学师生、党政机关干部职工、社会群众纷纷参与到“祖国在心中·情系边防”书信作品征集活动中。手写慰问信、制作新年贺卡……不到一个月时间，就征集到2500多份作品。



“亲爱的解放军叔叔，我们新时代青少年会以你们为榜样，不惧困难，勇敢前行……”中山市横栏镇三沙小学六年级学生徐梓涵在写给边防官兵的信中这样写道。“你们用

热血与青春，筑牢钢铁边防线，守卫祖国大好河山，守护万家安宁幸福。我要好好学习，长大后也要扛枪保卫祖国。”中山市横栏镇第二小学六年级学生谢玮婷同样在信中表

达了对戍边官兵的崇敬之情。

连日来，珠海市多个乡镇街道组织群众为边防部队官兵写信、制作贺卡。“我们将把这些作品寄送给戍边部队官兵，以此致敬最可爱的人。”该市退役军人事务局相关负责人表示。

最美祝福送给最可爱的人。“发车！”1月11日下午，一辆满载新春祝福的货车从清远启程。工作人员介绍，此前，清远市财政局、市场监管局、退役军人事务局等部门召集物流公司、供货方共同组织试装，最终采用专箱专车运送方式，确保慰问品远程运输安全。

记者从省退役军人事务厅了解到，截至目前，该省在“情系边防官兵”春节专项慰问活动中已寄送慰问品31654份，寄出书信等17603封，走访慰问边防官兵家庭3358户。

左上图：珠海市学生为边防官兵寄送的手抄报、贺卡等。

薛鹏摄

山东省济宁市创新设计拥军代言形象凝聚拥军合力

“济小宁”走红孔孟之乡

本报讯 刘超报道：“‘济小宁’太可爱了，我真喜欢这个书包！等爸爸回来，我一定要给他看看。”春节将至，山东省济宁市双拥办将一个专属定制书包送到全市1200名军娃手中。背上新书包，济宁市霍家街小学学生任天祺开心极了，他说：“爸爸虽然平时不能陪伴我成长，但有很多叔叔阿姨在关心着我、爱护着我，我感到很幸福。”

“济小宁”是市双拥办设计的济宁双拥工作卡通形象，它取材于传统儒家人物形象，身着长袍，头戴纶巾，手持《论语》。同时，融合济宁市荷花、运河以及双拥等元素，既体现了济宁作为孔孟之乡、儒家发源地的文化底蕴和地域特色，又突出新时代双拥新内涵，深受当地群众喜爱。

“设计推出‘济小宁’卡通形象，是我们探索创新社会化拥军的一种新尝试。”该市双拥办相关负责人介绍，近年来，济宁市聚焦军人“后路、后院、后代”，实施助力强军“无忧工程”，倾心尽力为部队办实事、解难



题，着力安置、使用好退役军人，关心、保障好军人军属，呵护、教育好军人子女。

目前，全市已有1.35万家企事业单位加入“荣军联盟”，为军人军属、退役军人及其他优抚对象提供优先优惠

服务。市退役军人事务局与21家职业技能培训机构开展合作，陆续为退役军人录制47门专业课程，共同打造线下专场招聘会和线上“码上就业”平台……

2022年，济宁市退役军人事务局

正式注册“济小宁”形象版权，推出以其为LOGO的书包、手提包、笔记本等衍生品，成为济宁街头的一道风景。

同时，他们创新开展“三场五区”双拥文化建设，即在全市市场、商场、广场，以及政区、工区、社区、校区、景区建设双拥文化阵地，设立军人光荣榜、荣誉墙，制作双拥文化产品等，形成多层次、立体式、全方位的双拥宣传格局，“济小宁”的雕塑及其形象遍布城市大街小巷。

“随着时代发展、社会进步，社会组织在拥军工作中发挥着越来越重要的作用。只有把这些力量凝聚整合起来，才能形成更大合力。”市退役军人事务局领导说，他们将持续创新方法手段，以更多大众喜闻乐见的方式，让双拥理念真正进入千家万户，从而推动双拥工作行稳致远。

据了解，在军地各方的携手努力下，济宁市已连续8次被命名为全国双拥模范城。

左上图：济宁市双拥广场上的“济小宁”雕塑。

刘超摄

征兵工作进行时

本报讯 记者陈典宏、通讯员丁时伟报道：锣鼓喧天，人声鼎沸。1月11日，在湖南省醴陵市泗汾镇视上社区，由市人武部、市退役军人事务局联合组成的送立功喜报队伍，来到荣立三等功的火箭军某部现役军人王祥家中，送上立功喜报。和以往不同的是，有许多应征青年参加了此次“送喜报进家门”活动。

“未入营门，先遇榜样。”该市人武部领导介绍，当前正值2024年上半年征兵宣传阶段，该市征兵办安排100余名大学生应征青年分批加入送立功喜报队伍，让他们充分感受军人军属荣耀时刻，坚定参军报国、建功军营的决心，运用榜样力量为应征青年上好入伍前“第一课”。

喜报送进门，家乡美名扬。“这样的孩子多争气！”看到这一幕，应征青年赖善博的父亲感慨道：“希望孩子到了部队，不怕苦不怕累，勇于在大熔炉锤炼自己，成为钢铁长城的一块好砖。”

同样在浦口镇李洲村，送立功喜报队伍刚进村口，便响起热闹的锣鼓声、鞭炮声，村民们跟随一行人走进南部战区海军某部军士谢善水家中道喜祝贺。

隆重的送喜报仪式，让应征青年备受震撼，也在他们心中树起追赶的榜样。“参加这个活动很有意义，让我感受到军人荣誉的崇高。如果我今年能够走进军营，一定不辜负家乡人民的期望，以家乡功臣为榜样，矢志奋斗，争取早日建功军营。”毕业于湖南科技大学的大学生应征青年陈赞坚定地说。

“从军报国、建功立业的种子，在这一刻生根发芽。”醴陵市人武部领导说，让应征青年见证立功受奖官兵及家属的荣光，有助于激发广大适龄青年参军报国的热情，打牢应征青年

未入营门，先遇榜样

湖南省醴陵市应征青年参与送立功喜报

献身国防、崇尚荣誉、争当先锋的思想基础。

醴陵市征兵办工作人员介绍，该市适龄青年应征报名热情高涨，目前报名人数已突破500人。



近日，新疆哈密市伊州区人武部组织武干部和民兵骨干开展“四会”教练员集训。图为区林业和草原局骨干为集训人员讲解专业知识。

陈海文摄

安徽省郎溪县

打造双拥路红色文化长廊

本报讯 殷超报道：“置身其中，仿佛穿越时空，走进那段岁月，深刻感受到前辈们的坚定信念……”近日，安徽省郎溪县双拥办组织郎溪县第二中学师生来到县双拥路红色文化长廊，举行“红色教育润童心 爱国教育促成长”活动。现场，该校七年级1班学生刘志言的发言道出了全校师生的心声。

为贯彻落实爱国主义教育法，郎溪县结合本土红色资源，在繁华地段打造了这条富有地域特色的双拥路红色文化长廊。

该长廊道路首尾均设立“双拥路”标识牌，分为追忆英烈、郎溪红色历程记忆、抗日战争期间的郎溪、红色记忆节点、红色影视作品主题墙5个板块，集中展示郎溪红色文化以及该县革命先烈的英雄事迹等内容。

“郎溪县有着丰富的红色文化资源，是爱国主义教育的富矿。”郎溪县双拥办专职副主任严祥秀介绍，他们将持续组织相关活动，进一步加强新时代爱国主义教育，引导更多青少年汲取红色力量、传承红色基因。

微新闻

黑龙江省哈尔滨市 出台金融惠军政策

本报讯 李冰报道：近日，黑龙江省哈尔滨市退役军人事务局联合市财政小额贷款担保中心，为退役军人推出个人创业担保贷款金融优惠政策，解决退役军人就业创业资金短缺问题。他们还建立退役军人就业台账，动态掌握本市退役军人就业情况，推动退役军人高质量就业创业。

山东省巨野县人武部 做好寒假征兵宣传

本报讯 李伟报道：近日，山东省巨野县人武部以寒假大学生返乡为契机，开展征兵宣传“进大集、进校园、进家庭”活动，为返乡大学生介绍入伍条件、程序步骤以及优待政策等，鼓励他们携笔从戎、献身国防。截至目前，该县大学生报名人数较往年同期明显增加。



近日，西藏军区组织民兵训练教学法示范交流活动。图为无人机侦察课目示范。

郭树彬摄